ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к индикативному плану социально-экономического развития Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района на 2015 год

Предварительные итоги социально-экономического развития Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района за истекший период 2014 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района за 2014 год, разработка прогноза социально-экономического развития Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района, проводятся с целью реализации:

- Бюджетного кодекса Российской Федерации;

- налоговой, кредитно-финансовой политики Правительства Российской Федерации.

При разработке прогноза социально-экономического развития Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района, учитывались итоги развития экономики Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района в 2013 году, оценка результатов работы в 2014 году, основанная на аналитической обработке статистической информации за первое полугодие 2014 года, предварительные данные, полученные от предприятий и организаций, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района, планы предприятий и организаций поселения на 2015 год.

При расчете прогнозных показателей использовались рекомендованные Минэкономразвития РФ индексы цен, дифференцированные с учетом развития инфляционных процессов в Краснодарском крае и особенностей функционирования отдельных отраслей хозяйственного комплекса Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района.

Брюховецкое сельское поселение Брюховецкого района является самым  крупным поселением муниципального образования Брюховецкий район. Среднегодовая численность постоянного населения за 2013 год равна 25006 человек.
Численность экономически активного населения в 2013 году составляла 11987 человек, рост данного показателя планируется на оцениваемый период очень незначительно (2014 год – 12110 человек), в 2015 году данный показатель будет равен 12157 человек.
Численность населения занятого в экономике в 2013 году равна 11678 человека, что составляет 99,7% к уровню 2012 года, в 2014 году данный показатель оценивается на уровне 11652 человека. Прогноз на 2015 год 11660 человек. Анализ показывает, что причина снижения данной цифры - сокращение численности работников и отток трудовых ресурсов за пределы поселения. Поэтапное снижение численности в крупных и средних предприятиях приобрело стабильную тенденцию, часть трудовых ресурсов перетекла и продолжает перетекать в «частный сектор» экономики, где по всей видимости и останется в рассматриваемый период, а часть переориентирована на работу за пределами не только поселения, но и района.
Численность занятых в личных подсобных хозяйствах в 2013 году равна оценочному показателю и составляет 7750 человек. На 2014 год данный показатель оценивается в 7755 человек, на этом же уровне останется показатель и в 2015 году.
Уровень регистрируемой безработицы в 2013 году составил 0,8%, данный показатель остается на том же уровне и в 2014 году, в 2015 году прогнозируется на уровне 1,1 %.
Численность безработных граждан зарегистрированных в органах службы занятости в среднегодовом исчислении в 2013 году составила 105 безработных, по отношению к 2012 году численность безработных возросла на 1,9%. В 2014 году планируется уменьшение числа зарегистрированных безработных в среднегодовом исчислении до 99 человек, в последующий год прогнозируется данный показатель 109 человек. 

Увеличение уровня безработицы связано с нестабильной ситуацией в Брюховецком филиал ЗАО Сыродельный комбинат «Ленинградский», что возможно повлечет сокращение части работников и вследствие этого увеличение числа безработных, зарегистрированных в ГКУ КК ЦЗН Брюховецкого района. 

Фонд оплаты труда по полному кругу предприятий в 2013 году составил 1747,8 млн. руб., что больше уровня 2012 года на 23,5%. Рост ФОТ сложился из роста среднемесячной заработной платы и снижения численности работников. Среднемесячная заработная плата выросла на 8,6 %. Произошло снижение численности работающих на предприятиях сельскохозяйственной направленности, обрабатывающих производствах, оптовой торговле, транспорту. В ОАО «Нива Кубани» сократилась численность на 79 человек (закрыли 2 фермы по содержанию крупного рогатого скота, оптимизировали штатное расписание), в результате оптимизации производства в ЗАО «Брюховецкий МКК», присоединение с 2013 г. к ЗАО СК «Ленинградский» снизилось число работающих, на 85 человек., ЗАО «Южная Корона-БКЗ» из-за африканской чумы свиней сократило объём производства комбикормов и в результате сократило численность работающих на 28 человек.  

Фонд оплаты труда по полному кругу предприятий и организаций по оценке 2014 года составит 1851,3 млн. руб. (105,9% к уровню 2013 года). Прогнозируемые темпы роста в 2015 году составят 108,2%, согласно прогноза, фонд оплаты труда в 2015 году достигнет 2002,4 млн. рублей, рост обеспечиться за счет роста среднемесячной заработной платы и снижения численности работающих. В 2014-2015 годах по прежнему происходит и будет происходить сокращение и оптимизация численности работающих в ОАО «Нива Кубани» и филиале ЗАО СК «Ленинградский». 
За 2013 год по полному кругу предприятий получена прибыль в объеме 626,3 млн. рублей, что составляет 134,9% к уровню 2012 года. Убыток в 2013 году получен в размере 83,2 млн. рублей. Сальдированный финансовый результат деятельности хозяйственного комплекса Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района за 2013 год – 543,1 млн. руб.
Несмотря на увеличение прибыли в целом по поселению, снижение наблюдается в отрасли «Обрабатывающие производства», «Строительство».  Снижение обусловлено финансовыми итогами деятельности ООО «Южная корона – БКЗ» (большая кредитная нагрузка: в 2012 году, взято более 100 млн. кредитных средств и приобретен земельный участок с молочно товарной фермой, где велась реконструкция).

Так же снижение произошло в отрасли «Строительство», по причине полученных убытков ОАО «Брюховецкаярайгаз» (в связи с теплыми погодными условиями в октябре-декабре 2013 года уменьшилось потребление природного газа, что повлекло снижение доходов от услуг на техническое содержание газовых сетей (ситуация аналогичная по краю). Кроме того, предприятие, находясь на общем режиме налогообложения (платит НДС 18%), проигрывает конкурсы на строительство крупных бюджетных объектов, не имея возможности снизить цену контракта в отличие от конкурентов на упрощенной системе налогообложения. Аналогичная ситуация ожидается в 2014 году.

Убытки в 2013 году получены в объеме 83,2 млн. рублей, 90,2% к уровню 2012 года в основном за счет:

· в отрасли «Сельское хозяйство» – 3,2 млн. рублей, (малые формы хозяйствования);

· «Обрабатывающие производства» – 36,2 млн. рублей (малые предприятия и ИП);

· «Транспорт» – 9,7 млн. рублей, в том числе 8,8 млн. рублей ОАО «Брюховецкий элеватор»;

· «Строительство» ‑ 12,6 млн. рублей, в том числе 4,8 млн. рублей ОАО «Брюховецкаярайгаз». 

В 2014 году по полному кругу предприятий прибыль прогнозируется в размере 692,5 млн. рублей. Прогноз по предприятиям отрасли «Сельское хозяйство» – 278,2 млн. рублей, ОАО «Нива Кубани прогнозирует получение прибыли в размере 134 млн. рублей, ООО «УПХ Брюховецкое» 115 млн. рублей. 
Значительный рост ожидается в отрасли «Обрабатывающие производства» за счет увеличения прибыли ООО «Южная корона- БКЗ», как следствие снижения кредитной нагрузки и окончания строительных работ. Второе крупное предприятие отрасли ООО «Брюховецкий хлебозавод» прогнозирует незначительные объемы прибыли – 0,025 млн. рублей. Низкие объемы прибыли обусловлены падением объемов реализации продукции.

Результат деятельности предприятий оптовой и розничной торговли оценивается в размере 336 млн. рублей и складывается в основном из результатов деятельности ООО «Общество поддержки фермерских хозяйств» (оптовая торговля минеральными удобрениями, химикатами и пестицидами), ЗАО «Навигатор» (торговля оборудованием). 

Убытки в 2014 году составят 19,6 млн. рублей с темпом роста 24 % и сложатся из финансового результата ОАО «Брюховецкаярайгаз»  (10,9 млн. рублей) и ОАО «Брюховецкий элеватор» (8,7 млн. рублей).

 Основное предприятие отрасли ООО «Южная корона – БКЗ» в 2012 году привлекло 300 млн. кредитных средств (большая кредитная нагрузка в текущем году) и в настоящее время ведет реконструкцию МТФ, что также требует крупных финансовых вложений. С 2014 года на предприятии прогнозируется значительное увеличение прибыли (почти в 4 раза). 

Второе крупное предприятие отрасли ООО «Брюховецкий хлебозавод» прогнозирует незначительные объемы прибыли – 0,02 млн. рублей.

Прогноз по предприятиям отрасли «Сельское хозяйство» – 264,6 млн. рублей.

Результат деятельности предприятий оптовой и розничной торговли оценивается в размере 104,3 млн. рублей и складывается в основном из результатов деятельности ООО «Общество поддержки фермерских хозяйств» (оптовая торговля минеральными удобрениями, химикатами и пестицидами) и ЗАО «Навигатор» (торговля оборудованием).

Отрасль «Строительство» представлена в категории крупных и средних предприятий ОАО «Брюховецкаярайгаз» с оцениваемыми результатами деятельности в 2013 году 4,0 млн. руб.

«Гостиницы и рестораны» представлены только малыми предприятиями. Объемы прибыли и темпы роста по этой отрасли экономики незначительны.

В 2015 году по полному кругу предприятий прибыль прогнозируется в размере 730,4 млн. рублей, темп роста к уровню 2014 года 108,5%. 

В 2013 году объем отгруженных товаров, собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами предприятиями обрабатывающих отраслей по полному кругу предприятий составил 2,37 млрд. рублей, в том числе по крупным и средним предприятиям 2,03 млрд. руб. Удельный вес продукции, произведенной крупными и средними предприятиями, составил 85,7 % общего производства.

Ведущим направлением в обрабатывающих производствах является производство пищевых продуктов. Опережающими темпами по сравнению с предыдущим годом росли производство отдельных видов молочных продуктов, готовых кормов для животных, продуктов мукомольно-крупяной промышленности. Наряду с этим по причине передачи в ЗАО «СК «Ленинградский» производства цельномолочной продукции, за исключением творожной группы выпуск цельномолочной продукции (в пересчете на молоко) снижен на 20%. 
Объемы отгрузки прочих неметаллических минеральных продуктов, представленны производством кирпича строительного, бетона и асфальтобетонных смесей

Другие виды экономической деятельности промышленных предприятий занимают незначительный удельный вес в общем объеме производства, поэтому их влияние на экономику поселения не существенно.
По предварительной оценке в 2014 году объем отгруженных товаров, собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по полному кругу предприятий составит 2,9 млрд. рублей, в том числе по крупным и средним предприятиям почти 2,4 млрд. руб.

По предварительной оценке в 2014 году будет произведено 25500 тонн цельномолочной продукции, 2534 тонн сыра и творога, 7855 тонн сыворотки. Не смотря на реорганизацию ЗАО «Брюховецкий МКК» и передачу  производства цельномолочной продукции, за исключением творожной группы в ЗАО «СК «Ленинградский»  производство молочных продуктов  возрастет. Этому способствовало то, что Брюховецкий филиал ЗАО «СК «Ленинградский» динамично  наращивает объемы производства молочной продукции, кроме того, им заключен выгодный контракт с ОАО «Хохланд» до 2016 года включительно на поставку сливок для производства сыров.

Основным производителем хлеба, хлебобулочных изделий и кондитерских изделий является ООО «Брюховецкий хлебозавод». Из-за большой конкуренции среди аналогичных производителей из других районов ООО «Брюховецкий хлебозавод» работает только по заявкам, отгрузка хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий  осуществляется в зависимости от спроса потребителей, дефицита наличия данных товаров. В 2014 году будет произведено хлеба и хлебобулочных изделий 2322 тонн, кондитерских изделий 532 тыс. тонн, что составляет 98,2% и 97,5% от уровня 2013 года. 
В 2013 году производство комбикормов составило 96,6 тыс.тонн и 1310 усл. тонн премиксов, рост соответственно составил 2,7% и 9,5% к уровню 2012 года.

По прогнозным оценкам в 2015 году объем отгруженных товаров, собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по полному кругу предприятий в сопоставимой оценке составит 2,8 млрд. руб., что ниже уровня 2014 года на 3,5%. На это повлияет снижение объемов производства молочных продуктов в результате полного прекращения производства молока пакетированного и сливочного масла Брюховецким филиалом ЗАО «СК «Ленинградский» (передано в ЗАО «СК «Ленинградский»).
Ряд последних лет объемы производства электроэнергии, газа и воды остаются стабильными, незначительное их снижение в сопоставимой оценке, происходит в результате установки абонентами приборов учета расхода воды, газа, тепловой энергии, а также постепенного перехода населения с отопления тепловой энергией на более экономичное индивидуальное отопление сетевым газом. Кроме того, по причине снижения в 2014 году нормативов потребления воды с 10,5 до 4,98 м3/чел. в месяц объемы производства и распределения электроэнергии, газа и воды уменьшились. 
Продукции сельского хозяйства в Брюховецком сельском поселении Брюховецкого района в 2012 году произведено на сумму 1865,424 млн. руб., в 2013 году на сумму 1543,75 млн. руб. Темп роста валовой продукции к 2012 году составил 82,8%. 

В 2013 году продукции сельского хозяйства получено меньше на 321,7 млн. рублей в сравнении с 2012 годом. Снижение производства произошло за счет уменьшения объёмов производства продукции животноводства (на 365,1 млн. руб.). Доля продукции растениеводства в 2013 году к общему производству составляет 72,7 %, а животноводства 27,3%. Основными производителями сельскохозяйственной продукции являются крупные и средние хозяйства, на долю которых приходится более 80 % общего объема валовой продукции сельского хозяйства.
Увеличение объема производства продукции растениеводства в 2013 году (на 43,4 млн. руб.) в основном произошло по причине значительного увеличения производства зерна колосовых и зернобобовых культур вследствие благоприятных погодных условий в зимне-весенний период. Оценочный показатель 2013 года по производству зерна перевыполнен на 18,4%.

В оценке 2014 года ожидается увеличение темпа роста в отрасли растениеводства к 2013 году до 36%. В 2014 году, в результате внедрения новых сортов и гибридов сельскохозяйственных культур, соблюдения технологии производства и благоприятно сложившихся погодных условий ожидается увеличение производства зерновых на 12,8 % к уровню 2013 года, сахарной свеклы на 19,7%,подсолнечника на 69,1 %, овощей на 10,5%.

 При разработке прогноза на 2015 год в части производства зерна, подсолнечника,сахарной свеклы планируется незначительное снижение за счет уменьшения посевных площадей согласно обоснованной плановой структуре посевов на 2015 год.
Рост фактического производства картофеля в 2013 году к уровню 2012 года обусловлен увеличением площадей и ростом урожайности в крестьянских (фермерских) хозяйствах и личных подсобных хозяйствах на 5 ц/га.
Снижение фактического производства овощей в 2013 году происходит в результате снижения производства овощей в малых формах хозяйствования. В 2013 году урожайность по овощам открытого грунта ниже 2012 года на 36 ц\га. На снижение урожайности повлияло: отсутствие осадков в май - июнь месяц и сильная жара в июле месяце. 

В 2014 году объем производства овощей по оценке составит 3,25 тонн, что соответствует уровню 2013 года 110,5% за счет увеличения площадей посадки и увеличения урожайности.

Снижение объемов производства продукции животноводства в 2013 году происходит по причине снижения поголовья КРС в ЛПХ и сельхозпредприятиях, ликвидацией свинопоголовья в ЛПХ, КФХ и сельхозпредприятиях в связи угрозой АЧС на территории Краснодарского края. В связи с чем произошло снижение производства мяса в живой массе на 1,19 тыс. тонн и молока на 0,96 тыс. тонн.
В 2014 году прогноз показателя по вышеназванным позициям определяется без роста, отмечается значительное снижение поголовья основного стада крупного рогатого скота в ОАО «Нива Кубани». Так было сокращено поголовье коров в конце 2013 года по решению руководства холдинга «Трест Южный сахар» на 800 голов. В настоящее время численность стабилизировалась и составляет 1700 голов, дальнейшего сокращения хозяйство не планирует.
В 2014-2015 годах в агропромышленном комплексе приоритетными направлениями будут являться увеличение объемов производства сельскохозяйственной продукции путем применения новых технологий, улучшенных сортов сельскохозяйственных культур и высокопродуктивного скота.

В целом отрасль сельского хозяйства по прогнозу динамично развивается в прогнозируемый период, через увеличение производства продукции, получения прибыли, повышение оплаты труда, путем роста производительности.

Оборот розничной торговли по Брюховецкому сельскому поселению Брюховецкого района в 2013 году составил 2068,3 млн. руб., что на 36,7% выше уровня предыдущего года. В 2014 году крупные и средние предприятия показывают стабильный оборот розничной торговли с небольшим ростом этому способствуют открытие и ввод в эксплуатацию новых объектов торговли, реконструкция существующих площадей. Так, построены и начали осуществлять торговую деятельность магазин «Магнит» ИП Ваниева Р.Г., здание торгового центра ИП Чан Куок Дат, магазин ИП Колесникова Ю.И. и т.д., В связи с этим в 2014 году предполагается достигнуть оборота розничной торговли в сумме 2202,5млн. руб., темп роста 106,5% в 2015году 2415,7млн. руб. темп роста 109, 7% в динамике планируется стабильный рост оборота розничной торговли по полному кругу предприятий.
Оборот общественного питания по поселению в 2013 году составил 60,3 млн. рублей, что ниже уровня 2012 года на 20,9%. Снижение показателя оборота связано с закрытием столовой Брюховецким филиалом ЗАО «СК «Ленинградский».  

Проведенный анализ «общественного питания» позволяет оценить оборот общественного питания в 2014 году в сумме 65,3 млн. руб., или 108,4% уровня предыдущего года. Рост оборота по полному кругу организаций характеризуется открытием нового здания банкетного зала кафе «Паук» ИП Дудко И.П. на 45 посадочных мест, реконструкцией площадей кафе «Красная Нива» ИП Каменский С.В., кафе «Perlins Pita» ИП Шайдук Э.Н. 
В 2013 году сфера платных услуг населению имела устойчивую сложившуюся структуру. Наибольший удельный вес по кругу крупных и средних организаций занимали коммунальные услуги, услуги образования, услуги связи, бытовые услуги. Объем платных услуг населению в 2013 году составил 920,9 млн. руб., или 160,8 % к уровню 2012 года. В оцениваемом периоде 2014 года планируется рост оборота платных услуг на 12,9%. Планируемые показатели будут обеспечены за счет увеличения ассортимента, объема и качества предоставляемых услуг. 

В 2014 году курортно-туристический комплекс по Брюховецкому сельскому поселению Брюховецкого района представлен 3 хозяйствующими субъектами ОАО «Нива Кубани», индивидуальных предпринимателей Агеенко М.А. и Давыденко Ю.С. с общим количеством мест – 79.

Гостиницы индивидуальных предпринимателей М.А. Агеенко и Ю.С. Давыденко – это современные гостиницы с комфортабельными номерами, высоким уровнем оказываемых услуг, гибкой ценовой политикой и наличием широкого спектра дополнительных услуг. Наряду с этим гостиница ОАО «Нива Кубани» не пользуется спросом и является не востребованной по причине её неудовлетворительного состояния и низкой численности потенциальных клиентов. Доход гостиниц сложился в 2013 году на уровне 6393,6 тыс. руб.

Данный показатель на 2014 и прогнозный 2015 год рассчитан по указанным хозяйствующим субъектам и с учётом того, что в 2014 году значительных изменений в деятельности гостиниц не произошло, увеличение мест и повышение цен за оказываемые услуги до конца 2014 года не планируется.

Объем выполненных услуг собственными силами предприятиями транспорта по полному кругу в 2013 году составил 136,8 млн. руб., из них объемы по крупным и средним предприятиям транспорта составили 132,6 млн. руб., по малым предприятиям – 4,2 млн. руб. Услуги транспорта в Брюховецком сельском поселении Брюховецкого района в 2013, 2014 годы осуществлялись 3-мя крупными и средними организациями и 1 малым предприятием Наибольшую долю в структуре объёма выполненных услуг занимают ОАО «Брюховецкий элеватор» и Брюховецкий участок дорожного ремонтно-строительного управления.

Снижение объёмов услуг предприятий транспорта в 2013 году в сравнении с 2012 годом— это снижение объёмов по вспомогательной дополнительной транспортной деятельности, в частности эксплуатация автомобильных дорог общего пользования и дорожных сооружений, Брюховецким участком ОАО «Каневское ДРСУ». Удельный вес данной позиции в общих услугах транспорта составляет более 65%. Причиной снижения является отсутствие аукционов в Брюховецком районе по профилю предприятия, кроме того в 2013 году предприятие проиграло два аукциона на сумму 10,0 млн. рублей

По Брюховецкому участку ОАО «Каневское ДРСУ» в 2012 году наблюдалось увеличение объёмов услуг на 37,9 млн. рублей. Причина - наличие крупных объектов ремонта по выигранным тендерам по профилю предприятия в Брюховецком районе. 

В 2014 году по сравнению с 2013 годом наблюдается падение объёма выполненных услуг на 1,726 млн. рублей по малым предприятиям вследствие небольших объемов оказываемых услуг ООО «НТК».

Ожидаемое выполнение объемов в 2014 году по полному кругу предприятий транспорта составляет 145,1 млн. руб.
Прогнозируемые объемы транспортных услуг на 2015 год по полному кругу предприятий составляют 153,1   млн. руб.
В 2013 году объем работ по виду деятельности «Строительство» сформировался в размере 334,1 млн. рублей по полному кругу предприятий, по крупным и средним в размере 44,9 млн. руб. В 2014 году данные показатели оцениваются в размере 192,9 млн. руб. и 44,9 млн. руб. соответственно
ОАО «Брюховецкаярайгаз», как основное предприятие отрасли, в оцениваемых годах планирует планомерное наращивание объемов строительства. 

 Среди малых предприятий производством строительных работ занимаются ООО «КубаньСтройСервис», ООО «АМО-Строй» и ООО «КапиталСтройСервис».

В 2013 году в Брюховецком сельском поселении Брюховецкого района объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по полному кругу предприятий составил 689,1 млн. руб., по крупным и средним предприятиям 477,8 млн. рублей.

По прогнозным оценкам в 2014 году ожидается объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по полному кругу предприятий в размере 730,0 млн. руб., по крупным и средним 505,0 млн. руб.с темпом роста к прошлому году 105,9%. В 2013 году произошло снижение объема инвестиций по двум причинам. Во первых в 2013 году планировалось начать реализовывать инвестиционный проект «Строительство 1-ой очереди тепличного комплекса» (в 2013 году – 400 млн. рублей). Строительство не начато в связи с тем, что инвестор реализует аналогичный проект в другом регионе России, после окончания которого начнется реализация инвестиционного проекта в Брюховецком районе. Во вторых, ООО «УПХ Брюховецкое» в связи с крупными инвестиционными вложениями в 2012 году (значительным обновлением машин и оборудования, а так же покупкой крупного рогатого скота) в 2013 году снижает объем инвестиций. ОАО «Нива Кубани» – в 2012 году объем инвестиций в основной капитал составил 180,2 млн. рублей, это связанно с приобретением и  усовершенствованием автомобильного парка и спец техники. В связи с крупными вложениями в основной капитал в предыдущих годах, в 2013 году инвестиционные затраты составили 142,4 млн. рублей.  

По прогнозным оценкам в 2015 году ожидается объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в размере 880,3 млн. руб., По кругу крупных и средних предприятий в размере 652,3 млн. руб.
Реализаторами наиболее крупных инвестиционных вложений в 2014-2015 годах станут: 
ООО «Южная корона - Брюховецкий комбикормовый завод» – после завершения реализации инвестиционного проекта в 2014 году «Строительство доильно-молочного блока», предприятие намерено и дальше реконструировать и обновлять здания и сооружения, 
ОАО «Нива Кубани» и ООО «УПХ «Брюховецкое» – большие средства планируют вкладывать в обновление техники и реконструкцию зданий. 
ООО «Астра» – предприятие намерено реализовать инвестиционный проект «Строительство 1-ой очереди цеха по экстракции сои». Стоимость проекта составит 150 млн. рублей (объем инвестиций – 80 млн. рублей). Сущность проекта заключается в строительстве современного цеха по экстракции сои, полезной площадью 20 га и позволит создать 50 новых рабочих мест
Социальная сфера Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района включает шесть среднеобразовательных школ, с общей численностью учащихся в 2013 году 2,609 тыс. чел., профессиональное училище с численностью учащихся в 2013 году 556 человек, сельскохозяйственный колледж с численность учащихся 1,311 тыс. чел., НОУВПО «Московский психолого-социальный университет» с численностью учащихся 133 человек. Общая численность учащихся в вышеназванных учреждениях в 2014 году по оценке будет равна 4,840 тыс. человек. 
За период 2012-2013  годы мест в общеобразовательных школах не вводилось. На период 2014-2015 годы строительство школ не планируется.

В 2013 году проведена реконструкция и капитальный ремонт в МБДОУ №11 «Колокольчик» – 20 мест, МБДОУ №7 «Сказка» – 20 мест, МБДОУ №2 «Кубаночка» – 22 места, МБДОУ №35 «Аленушка» – 20 мест в результате введены дополнительные места. В 2015 году планируется строительство детского сада на 140 мест в ст.Брюховецкой, ул.Гагарина, 30.

В связи с вводом новых мест в дошкольных учреждениях все показатели обеспеченности в прогнозируемом периоде практически остаются на одном уровне, в том числе растет охват детей в возрасте 1-6 лет дошкольными образовательными учреждениями, увеличивается численность детей в дошкольных образовательных учреждениях.

Ввод жилья по Брюховецкому сельскому поселению Брюховецкого района в 2013 году составляет 9,46 тыс. кв. м. Имеющаяся динамика и отсутствие резервов по выявлению жилья, не введенного в эксплуатацию, позволяет сформировать прогнозный показатель 2014 года на уровне 10,0 тыс. кв. м.

В настоящее время практически весь объем жилищного строительства осуществляется за счет средств индивидуальных застройщиков, поэтому в целях решения существующей социальной проблемы обеспечения населения жильем проводиться работа над созданием социальной и инженерной инфраструктуры в населенных пунктах и особенно на отведенных территориях для индивидуального строительства. 
На территории Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района  находится больница, в состав которой входят: поликлиника на 650 посещений, 5 стационарных отделений на 235 коек, клинико-диагностические подразделения, реабилитационная служба, пять фельдшерско-акушерских пунктов. Обеспеченность больничными койками на 10 тыс. человек в 2013 году составляет – 72,7  обеспеченность врачами и средним медицинским персоналом на 10 тыс. населения в 2013 году соответственно составляет 41 и 120,9, оценка 2014 года 41,6 и 112,9 и прогноз 2015 года 41,8 и 113,3. В связи со строительством в 2013 году ФАПа в х.Красная Нива на 50 посещений в смену показатель обеспеченности амбулаторно-поликлиническими учреждениями (посещений в смену на 10000 жителей) вырастет до 243,7 в 2013 году. В связи со строительством в 2014 году амбулатории ВОП в пос.МКК ст.Брюховецкой на 50 посещений в смену показатель обеспеченности амбулаторно-поликлиническими учреждениями (посещений в смену на 10000 жителей) вырастет до 260,5. По-прежнему не хватает врачей различных специальностей и среднего медицинского персонала.
Обеспеченность врачами имеет небольшую тенденцию к росту. Администрацией МУЗ «Центральная районная больница» Брюховецкого района предпринимаются меры по привлечению врачей на работу в нашу больницу. Врачи обеспечиваются жильем с помощью федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2020 года». В целях закрепления врачей в медицинских учреждениях, расположенных в сельских поселениях принимаются меры по обеспечению медицинских работников жильем.
Данные меры позволяют прогнозировать сохранение роста обеспеченности врачами.

В свою очередь обеспеченность средним медицинским персоналом в 2014 году планируется со снижением в связи с перепрофилированием 54 коек круглогодичного пребывания в койки дневного стационара и оптимизацией численности среднего медицинского персонала.

Обеспеченность больничными койками оптимизируется и остается на одном уровне на прогнозируемый период.

Вопросы инфраструктурного обеспечения населения и благоустройства поселения являются самыми актуальными в работе администрации Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района, так из года в год увеличивается протяженность освещенных улиц, и в 2014 году она достигнет 83,7 км., что на 11% больше чем в 2013 году. В связи с газификацией населенных пунктов поселения удельный вес газифицированных домовладений (квартир) достигает показателя 91,3%.

Благоустроенность жизни населения определяется качеством и количеством отремонтированных дорог и тротуаров. В 2013 году было отремонтировано дорог местного значения на условиях софинансирования с краевым бюджетом 4,8 км., так же силами МБУ «Благоустройство» был произведен ремонт 38,9 км. дорог местного значения, в 2014 году данные работы будут выполнены на 2,3 км. дорог, на условиях софинансирования с краевым бюджетом, и будет произведен ремонт 32,7 км. дорог поселения силами МБУ «Благоустройство». Ремонт тротуаров производиться планомерно в соответствии с финансовой возможностью бюджета поселения, поэтому в 2014 году удалось произвести ремонт и реконструкцию тротуаров в 3 раза больше чем в 2013 году (2,3 км.). Показатели по ремонту и реконструкции тротуаров в прогнозируемом периоде планируется поддерживать на уровне 2014 года (2,1 км).
Одна из важнейших задач, стоящих перед администрацией Брюховецкого сельского поселения, заключается в создании необходимых условий для экономического роста и повышении экономической стабильности всех направлений экономики поселения, поскольку от этого зависит повышение качества жизни населения.

Решение поставленных задач возможно только благодаря тесному сотрудничеству органов местного самоуправления, руководителей предприятий, предпринимателей и жителей поселения.

Глава Брюховецкого сельского поселения 
Брюховецкого района                                                                           Н.П. Балин

