ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к индикативному плану социально-экономического развития Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района на 2018 год

Принятие индикативного плана вызвано необходимостью реализации Закона Краснодарского края от 21 октября 2015 года № 3267-КЗ «О стратегическом планировании и индикативных планах социально-экономического развития в Краснодарского края « и других нормативных и законодательных актов Российской Федерации и Краснодарского края.

При разработке прогноза социально-экономического развития Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района, учитывались тенденции, складывающиеся в экономике и социальной сфере поселения, итоги развития экономики Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района в 2016 году, оценка результатов работы в 2017 году, основанная на аналитической обработке информации за первое полугодие 2017 года, предварительные данные, полученные от предприятий и организаций, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района, планы предприятий и организаций поселения на 2018 год.

Среднегодовая численность постоянного населения Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района в 2018 год прогнозируется в количестве 24266 чел., происходит снижение на 98 чел. по сравнению с оценкой 2017 года. Причинами снижения общей численности населения становиться естественная убыль, снижение миграционного, демографический спад 90-х годов и экономический кризис в результате которого рубль обесценился, из-за чего стимулирующие меры в виде материнского капитала и выплат за третьего ребенка из краевого бюджета снизили свою эффективность.
Численность населения занятого в экономике в прогнозируется на 2018 год - 12243 человек, что выше 2017 года на 50 чел. Данное  незначительное увеличение связано с реализацией инвестиционных проектов на территории поселения в период 2016-2018 годы.

Фонд оплаты труда по полному кругу предприятий в 2018 году планируется на уровне 1,9 млрд. руб. прирост составляет 4,5% или 82,6 млн. руб. Рост фонда оплаты труда сложится из роста среднемесячной заработной платы.

По прогнозным оценкам в 2018 году по сравнению с предыдущим годом среднемесячная заработная плата одного работника увеличится до 28041 руб. прирост составит 1009 руб. или 3,7%.

Уровень регистрируемой безработицы в 2018 году составит 0,9%., что на 12,5% выше уровня оценки 2017 года. Численность безработных граждан зарегистрированных в органах службы занятости в среднегодовом исчислении в 2018 году составит 99 безработных, по отношению к 2017 году численность безработных снизится на 4%. 

По прогнозным оценкам в 2018 году объем отгруженных товаров, собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по полному кругу предприятий составит 3,6 млрд. руб. в действующих ценах прирост составит 7,1% к оценке 2017 года. Крупными и средними предприятиями поселения будет произведено промышленной продукции на 3,0 млрд. руб., что составляет более 80% от общего объема производства. В 2018 году промышленными предприятиями планируется произвести 2161 тонну мяса и субпродуктов пищевых, 4269 тонн растительного масла, 112,6 тыс. тонн комбикормов, 2,1 тыс. тонн хлеба и хлебобулочных изделий, 307 тонн кондитерских изделий и изделий мучных кондитерских, тортов и пирожных недлительного хранения, 12,0 тыс.м3 бетона. 
В сельском хозяйстве в 2018 году прогнозируется довести объем производства валовой продукции до 4,1 млрд. руб., к оценке 2017 года рост составляет 109,1%. В результате внедрения новых сортов и гибридов сельскохозяйственных культур, соблюдения технологии производства ожидается в 2018 году увеличение производства зерновых на 12,7 % к уровню 2017 года, подсолнечника на 14,5 %, овощей на 19,8%, плодов и ягод на 48,9%. Сельхозтоваропризводителями будет произведено в 2018 году продукции растениеводства на сумму более 3 млрд. руб., продукции животноводства на сумму более 1 млрд. руб. В 2018 году будет произведено зерна 151,6 тыс. тонн, сахарной свеклы 195,5 тыс. тонн, подсолнечника 9,5 тыс. тонн, картофеля 1,9 тыс. тонн, овощей 7,7 тыс.тонн, плодов и ягод 0,7 тыс. тонн, мяса в живом весе 3,39 тыс. тонн, молока 17,156 тыс. тонн, яиц 10,2 млн. шт.
Объем выполненных услуг собственными силами предприятиями транспорта по полному кругу в 2018 году составит 115,9 млн. руб., из них объемы по крупным и средним предприятиям транспорта составили 90,4 млн. руб., по малым предприятиям – 25,5 млн. руб.

Оборот розничной торговли организаций всех форм собственности в 2018 году прогнозируется в сумме 3,4 млрд. руб. с приростом к оценке 2017 года на 287,1 млн. руб.

Анализ отрасли «Общественное питание» в поселении позволяет прогнозировать оборот общественного питания в 2018 году на уровне 93,4 млн. руб., рост относительно оценки 2017 года на 4,5 %.
В 2018 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по полному кругу предприятий составит 816,6 млн. руб. прирост к оценке 2017 года составит 6,2% 

В 2018 году объем работ по виду деятельности «Строительство» прогнозируется на уровне 185,3 млн. руб., что превысит оценочный показатель 2017 года на 47,7 млн. руб.
В 2018 году по полному кругу предприятий прибыль прогнозируется в размере 810,5 млн. руб., темп роста к оценке уровня 2017 года 106,1%. Убыток прогнозируется в объеме 171,5 млн. руб. Сальдированный финансовый результат деятельности хозяйственного комплекса Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района прогнозируется в сумме 639,0 млн. руб.

В социальной сфере прослеживаются устойчивые тенденции развития. По сравнению с 2017 годом отмечается рост обеспеченности больничными койками (100,4%), врачами (100,4%), средним медицинским персоналом (100,8%), амбулаторно-поликлиническими учреждениями (100,4%).
Вопросы инфраструктурного обеспечения населения и благоустройства поселения являются самыми актуальными в работе администрации Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района, так из года в год увеличивается протяженность освещенных улиц так в 2018 году их протяженность достигнет 103,5 км., что на 1,0% выше уровня 2017 года.
Благоустроенность жизни населения определяется качеством и количеством отремонтированных дорог и тротуаров. В 2018 году планируется отремонтировать дорог местного значения 41,0 км. Ремонт тротуаров производиться планомерно в соответствии с финансовой возможностью бюджета поселения, поэтому в 2017 году показатели по ремонту и реконструкции тротуаров планируется поддерживать на уровне 1,0 - км.
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