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Отчет председателя Совета Брюховецкого сельского поселения
о работе Совета в 2014 году
Уважаемый Владимир Викторович!

        Уважаемые депутаты, приглашенные!

В соответствии с Уставом Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района Совет подотчетен непосредственно населению и отчитывается о своей деятельности не реже одного раза в год. Во исполнение требований действующего законодательства Вашему вниманию представляется информация о работе Совета за 2014 год.

Совет Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района второго созыва сформирован на выборах, состоявшихся  в октябре 2009 года.  Срок полномочий Совета составляет 5 лет.

В состав Совета входит 23 депутата, из 23 депутатов – 8 депутатов переизбрались повторно, что способствует  полноценному обмену опытом депутатской деятельности между впервые пришедшими и уже опытными депутатами. 

Все депутаты Совета в соответствии с положениями Устава поселения работают на непостоянной основе.

Совет имеет утвержденную структуру и в своей деятельности руководствуется нормами федерального и регионального законодательства, Уставом Брюховецкого сельского поселения, Регламентом и планом работы Совета, уделяя при этом особое внимание совершенствованию нормативной правовой базы. 

Из числа депутатов Совета Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района образованы 3 комиссии:  
1. Комиссия по вопросам планирования, бюджету, финансам, налогам, управлению муниципальной собственностью (председатель И.В. Дыбов)

    2. Комиссия по вопросам социального развития Брюховецкого сельского поселения, развития культуры, спорта, торгово – бытового обслуживания (председатель О.Н. Коновальцева)

3. Комиссия по вопросам жилищно – коммунального хозяйства, транспорту, вопросам благоустройства и землепользования (председатель М.А. Агеенко)
Сессии Совета проводятся не реже одного раза в месяц, что позволяет своевременно рассматривать вопросы обеспечения жизнедеятельности Брюховецкого сельского поселения. 

         Работа по основным направлениям деятельности Совета осуществлялась  в различных формах:

-    разработка проектов решений Совета; 

-  анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета; 

-  подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам; 

-  прием граждан; 

-  проведение заседаний постоянных депутатских комиссий; 

-  проведение сессий Совета; 

-  контроль за исполнением ранее принятых решений Совета и т.д.
В соответствии с Регламентом работы Совета все выносимые на сессию вопросы подлежат предварительному рассмотрению комиссиями Совета. Таким образом, депутаты не только непосредственно участвуют в подготовке проектов решений на сессию, но и несут ответственность за законность и обоснованность принимаемых решений.  Данный подход побуждает депутатов в процессе подготовки к сессии не только лично вникать в суть предлагаемого проекта, но и оценивать его с точки зрения избирателя и возможных для него последствий.  

Поэтому не всегда предложения структурных подразделений администрации находят однозначную поддержку депутатов.  Иногда предложенные проекты возвращаются на доработку с конкретными предложениями депутатов. За 2014 год проведено 8 сессий Совета на которых рассмотрено 53 проекта решений. 
За отчетный период на сессиях Совета были рассмотрены следующие, наиболее значимые проекты муниципальных правовых актов по вопросам местного значения:

- Об исполнении бюджета Брюховецкого сельского поселения за 2013 год;

- Об итогах выполнения показателей индикативного плана социально-экономического развития Брюховецкого сельского поселения за 2013 год.

- Об утверждении индикативного плана  социально-экономического развития  Брюховецкого сельского поселения на 2015 год;

- О бюджете Брюховецкого сельского поселения на 2015 год;
- О выполнении индикативного плана социально –экономического развития Брюховецкого сельского поселения за 2013 год;

- О принятии Устава Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района и другие.

В 2014 году принято 15 решений о внесении изменений в уже действующие правовые акты, утвержденные Советом Брюховецкого сельского поселения. 

Безусловно, ключевыми вопросами, рассматриваемыми Советом, являлись вопросы утверждения местного бюджета и отчета о его исполнении.

В 2014 году большое внимание уделялось принятию нормативно - правовых актов. Данные акты вступали в силу только после их официального опубликования в районной газете и на официальном сайте администрации Брюховецкого сельского поселения. Деятельность Совета регулярно освещалась в программах Брюховецкого телевидения, в газете «Брюховецкие новости». 

  После принятия бюджета на 2014 год Совет в течение года неоднократно возвращался к его рассмотрению и корректировке в сторону увеличения. Достигнутый за отчетный период результат – рост консолидированного бюджета Брюховецкого сельского поселения, говорит о том, что администрация Брюховецкого сельского поселения свои обязанности выполняет. Хотя не мобилизованные резервы еще есть, их реализацией Совет будет заниматься и в дальнейшем. 
Неотъемлемой частью в работе депутатов является работа с населением. Это приёмы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний.


В 2014 году в Совет депутатов поступило 18 письменных обращений граждан. В основном они касались ремонта дорог, уличного освещения, разрешения конфликтных ситуаций между соседями, оказание содействия в оформлении правоустанавливающих документов на домовладение.
 Именно такая форма общения с населением помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории своих избирательных округов, позволяет владеть полной и объективной информацией о ситуации во всех сферах жизнедеятельности поселений. И эти вопросы останутся приоритетными в деятельности Совета в 2015 году.

На личных приемах депутатами Совета принято более 52 человека. Чаще всего избиратели обращались по таким вопросам как: благоустройство территории, восстановление уличного освещения, ремонт и строительство дорог, тротуаров, оплата за вывоз мусора, увеличение тарифов на вывоз жидких бытовых отходов и другие. Совместно со специалистами администрации Брюховецкого сельского поселения большинство обращений граждан рассматривались с выездом на место жительства заявителей. Поступившая информация, позволяет депутатам владеть полной и объективной информацией о ситуации во всех сферах жизнедеятельности их избирательного округа, помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории своих избирательных округов.

Важным направлением по благоустройству в Брюховецком сельском поселении является восстановление уличного освещения, облагораживание центрального парка, установка детских площадок, ремонт дорог, строительство тротуаров. 
Депутаты принимают  участие в мероприятиях по реализации Закона №1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» -  участвуют в работе рейдов. 
      Молодые депутаты активно участвуют в работе комитетов в Законодательном Собрании края, в работе различных семинаров, комиссий, конференций, организованных ЗСК.

В сентябре 2014 года состоялись выборы главы Брюховецкого сельского поселения и Совета Брюховецкого сельского поселения третьего созыва. Свою активную работу новый состав Совета начал в октября 2014 года и депутатами до конца 2014 года было проведено три сессии, на которых было рассмотрено 33 решения. 

Таким  образом, подводя итоги деятельности  Совета можно сказать, что Совет Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района заявил о себе, как о вполне дееспособном и профессиональном коллективе, способном совместно с администрацией решать актуальные вопросы  развития  Брюховецкого сельского поселения  при обязательном учете интересов избирателей.  Депутаты  Совета добросовестно выполняют наказы своих избирателей, отстаивают интересы  своих жителей  при  принятии  бюджета  Брюховецкого сельского поселения,   целевых программ и в иных сферах деятельности.
В  2015  году с  высокой степенью ответственности  Совет продолжит свою работу.  Наша  главная задача – увеличить собственные доходы  бюджета, максимально эффективно осуществлять расходы и строго их контролировать.  
 Жители Брюховецкого сельского поселения могут быть уверены, что их проблемы всегда будут услышаны депутатами  и найдут свое решение как на уровне Совета, так и на уровне администрации Брюховецкого сельского поселения.
 Спасибо за внимание!
