ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к индикативному плану социально-экономического развития Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района на 2013 год
Разработка прогноза социально-экономического развития Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района, индикативного плана Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района  осуществляется в соответствии с  Законом Краснодарского края от 10 июля 2001 года № 384-КЗ «О прогнозировании, индикативном планировании и программах социально-экономического развития Краснодарского края» с целью реализации:

- налоговой, кредитно-финансовой политики Правительства Российской Федерации;

- основных тенденций развития рынка.

В основу прогноза положены:

- итоги развития экономики Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района в 2011 году;
- оценка результатов работы в 2012 году, основанная на аналитической обработке статистической информации за первое полугодие 2012 года;

- предварительные данные, полученные от предприятий и организаций, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района;

- планы предприятий и организаций поселения на 2013 год;

-особенности социально-экономического развития и социальной политики Краснодарского края и муниципального образования Брюховецкий район, Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района.

При расчете прогнозных показателей использовались рекомендованные Минэкономразвития РФ индексы цен, дифференцированные с учетом развития инфляционных процессов в Краснодарском крае и особенностей функционирования отдельных отраслей хозяйственного комплекса Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района.

Брюховецкое сельское поселение Брюховецкого района является самым  крупным поселением муниципального образования Брюховецкий район. Среднегодовая численность постоянного населения за 2011 год равна 25038 человек, по сравнению с 2010 годом численность уменьшилась на 279 человек. Численность населения на прогнозный период 2013 года планируется на уровне 24,889 тыс. человек. Причинами снижения общей численности  населения стала естественная убыль, что является общей тенденцией, и снижение миграционного прироста. Количество выбывших за пределы поселения превышает количество прибывших. Брюховецкое сельское поселение Брюховецкого района, как и весь район, промышленно слабо развит, низкий уровень средних зарплат, сокращение рабочих места, в сельских населенных пунктах не достаточно развита социальная сфера и инфраструктура, в связи с этим и в перспективе роста численности населения не прогнозируется.
Численность экономически активного населения в 2011 году составляла 12348 человек, роста данного показателя не планируется на прогнозируемый период (2012 год – 12310 человек), в связи с причинами указанными выше предполагается, что отток трудоспособного населения в трудоспособном возрасте продолжиться, и в 2013 году данный показатель будет равен 12330.
Численность населения занятого в экономике в 2012 году оценивается на уровне 11670 человек, что составляет 97,2% к уровню 2011 года, в 2013 году данный показатель остается неизменным. Анализ показывает, что во всех отраслях экономики идет сокращение численности работников и отток трудовых ресурсов в малые предприятия и в найм к физическим лицам и предпринимателям. Это связано с нестабильностью, в первую очередь предприятий промышленности, где произошло значительное снижение численности работающих. Так в 2011-2012 году сокращена численность работников промышленного предприятия ООО «Агросистемы», предприятие находится в стадии банкротства. В 2012 году происходит сокращение числа работников в сельхозпредприятиях, в связи с распространением африканской чумы свиней. Поэтапное снижение численности в крупных и средних предприятиях приобрело стабильную тенденцию, часть трудовых ресурсов перетекла и продолжает перетекать в «частный сектор» экономики, где по всей видимости и останется в рассматриваемый период.
Численность занятых в личных подсобных хозяйствах в 2011 году равна оценочному показателю и составляет 7778 человек, а вот в 2012 году этот показатель уменьшается на 31 человек в связи с объявлением на территории поселения чрезвычайной ситуации в результате распространения африканской чумы свиней и невозможностью заниматься свиноводством. По этой же причине подает и среднемесячный доход занятых в личных подсобных хозяйствах.

Уровень регистрируемой безработицы в 2011 году составил 1,3%, в 2012 году незначительно снизится и будет равен 1,1% , и в 2013 году прогнозируется на уровне 1,1 %.
Фонд оплаты труда по полному кругу предприятий в 2011 году составил 1194,749 млн. руб.
Фонд оплаты труда по полному кругу предприятий и организаций по оценке 2012 года  составит 1277,442 млн. руб. (106,9% к уровню 2011 года). Прогнозируемые темпы роста  в 2013 году составят 107,6%, согласно прогноза, фонд оплаты труда в 2013 году достигнет 1374,507 млн. руб. Рост ФОТ сложился из роста среднемесячной заработной платы и снижения численности работников. Произошло снижение численности работающих на предприятиях сельскохозяйственной направленности и обрабатывающих производствах. Ухудшение экономической обстановки на предприятиях сельского хозяйства (в связи с АЧС) снизили прогнозируемые показатели по фонду оплаты труда. В отрасли «Обрабатывающие производства», несмотря на увеличение темпов роста фонда оплаты труда, среднемесячной заработной платы работников,  идет снижение численности работающих. В результате оптимизации производства снизилось число работающих в ЗАО «Брюховецкий МКК» на 22 чел. и в ООО «Брюховецкий хлебозавод» на 21 чел. ООО «Агросистемы» в 2012 году продолжило сокращение штата работников. Общая ситуация по всем видам деятельности, кроме сельского хозяйства, положительная.
За 2011 год по полному кругу предприятия получена прибыль в объеме 509,6 млн. рублей, что составляет 112,4% к уровню 2010 года. Убыток в 2011 году получен в размере 50,1 млн. рублей. Основные источники – ООО «Агросистемы» (27,8 млн. руб., 02.06.2011 г. введена процедура наблюдения), ГУП «Брюховецкий земельный цент» (1,9 млн. руб.).

Размер прибыли по полному кругу предприятий составит в 2012году 434,99 млн. руб., убытки – 6,6 млн. руб.; сальдированный финансовый результат деятельности хозяйственного комплекса Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района – 428,4 млн. руб. Отсутствие темпа роста прибыли определяет сельскохозяйственная отрасль. Это объясняется в первую очередь из-за более низких объемов урожая по сравнению с предыдущим годом.

По обрабатывающим производствам объем прибыли оценивается в размере 128 млн. рублей за счет увеличения объемов производств в ЗАО «Брюховецкий молочно-консервный комбинат» и ООО «Южная корона ‑ БКЗ». Еще один представитель отрасли – ООО «Брюховецкий хлебозавод» ‑ прогнозирует результаты деятельности на уровне менее 1 млн. рублей.

Результат деятельности предприятий оптовой  и розничной торговли оценивается в размере 61,6 млн. рублей  и сложится в основном из деятельности ООО «Общество поддержки фермерских хозяйств» (вошло в категорию крупные и средние в 2010 г., оптовая торговля минеральными удобрениями, химикатами и пестицидами). Как дистрибьютор ОАО «ЕвроХим» в 2011 году предприятие стало получать и соответственно реализовывать большие объемы удобрений, что ведет к росту прибыли.

Отрасли «строительство», «транспорт и связь» представлены в категории крупных и средних предприятий соответственно ОАО «Брюховецкаярайгаз» и ОАО «Брюховецкий элеватор», «гостиницы и рестораны» ‑ только малыми предприятиями. Объемы прибыли и темпы роста по этим отраслям экономики а незначительны.

Убытки в 2012 году составят 6,6 млн. рублей с темпом роста 13,2% и сложатся из финансового результата ОАО «Брюховецкий элеватор» из-за невыполнения плана по приёму зерна пшеницы: за I полугодие 2012 года пшеницы на хранение принято 11,5 тыс. т – это 45% к уровню прошлого года. Не выполняется план по приёму на хранение кукурузы. Невыполнение планов происходит из-за небольших по сравнению с 2010 годом объемов собранного зерна, его сухостью, высокой ценой реализации, благодаря чему зерно сразу продавалось.

В 2013 году по полному кругу предприятий прибыль ожидается на уровне 443,96 тыс. руб. с невысоким темпом роста 2,1%
Причина – в деятельности предприятий обрабатывающих отраслей.

Учредителями ЗАО «Брюховецкий молочно-консервный комбинат» принято решение о присоединении ЗАО к ЗАО «Ленинградский МКК» с января 2013 года. Как следствие – реорганизация производства, прекращение производства цельномолочной продукции (за исключением творога и сливочного масла), которая составляет более 52% в объеме производства предприятия.

ООО «Южная корона – БКЗ» в 2013 году прогнозирует уменьшение прибыли, что связано с большой кредитной нагрузкой. В текущем году предприятие взяло более 100 млн. рублей кредитных средств. Кроме того, в 2012 году предприятием приобретен земельный участок с МТФ, где будет производиться автоматизация и реконструкция процесса дойки и содержания коров, что тоже потребует вложения значительных сумм. Так же ожидается снижение спроса на продукцию в связи со снижением поголовья свиней в муниципальном образовании из-за африканской чумы свиней.

В 2011 году объем отгруженных товаров, собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами предприятиями обрабатывающих отраслей по полному кругу предприятий составил 2,17 млрд. рублей, в том числе по крупным и средним предприятиям 1,75 млрд. руб. Удельный вес продукции, произведенной крупными и средними предприятиями, составил 80,6 % общего производства.

Снижение темпов производства произошло, по причине крайне тяжелого положения в ООО «Агросистемы» - предприятия,  специализирующегося на переработке семян масличных культур и рафинации  растительного масла, производстве комбикормов. Это предприятие, работающее только на давальческом сырье, с 1 марта 2011 года прекратило деятельность из-за банкротства инвестора, который финансировал закупку сырья.

Ведущим направлением в обрабатывающих производствах является производство пищевых продуктов. Наилучших результатов по сравнению с предыдущим годом добились в производстве молочных продуктов готовых кормов для животных. Производство растительных и животных масел и жиров снижено на 38,7% в результате банкротства ООО «Агросистемы».

Другие виды экономической деятельности промышленных предприятий занимают незначительный удельный вес в общем объеме производства, поэтому их влияние на экономику поселения не существенно.
По предварительной оценке в 2012 году объем отгруженных товаров, собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по полному кругу предприятий составит 2,38 млрд. рублей, в том числе по крупным и средним предприятиям 1,99 млрд. руб.

По предварительной оценке в 2012 году будет произведено  цельномолочной продукции (в пересчет на молоко) 48623 тонны масла сливочного и паст масляных 542,2 тонн, сыра и творога 1205,2 тонн, сыворотки 6135 тонн, молока сухого гранулированного 115 тонн. Производитель  молочной продукции в поселении - ЗАО «Брюховецкий молочно-консервный комбинат».

2013 год будет неблагоприятным по показателю объем отгруженных товаров, собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по полному кругу предприятий по сравнению с 2012 годом снизится на 18,9 % и составит 1,93 млрд. руб. Основной причиной является реорганизация ЗАО «Брюховецкий МКК» и  присоединение с 2013 года к ЗАО "Ленинградский сырный комбинат". Производство цельномолочной продукции, за исключением творожной группы, будет передано ЗАО "Ленинградский сырный комбинат", в результате чего производство молочных продуктов снизится.
В 2012 году производство комбикормов составит 103,9 тыс.тонн и 1189,0 усл. тонна премиксов. Производство комбикормов в 2012 году снижается на 12,6% в результате распространения африканской чумы свиней, выпуск комбикормов для свиней будет сведен до минимума и в 2013 году.

Невысокие темпы наблюдаются и в производстве растительных масел. В 2012 году будет произведено 3,7 тыс. тонн масла растительного, что на 3,8 % больше, чем в 2011 году

Основным производителем хлеба, хлебобулочных изделий и кондитерских изделий является ООО «Брюховецкий хлебозавод». По данным видам продукции отмечается низкий темп роста либо вообще снижение производства, основная причина этого высокая конкуренция в результате завоза аналогичной продукции  из  соседних районов. В 2012 году будет произведено хлеба и хлебобулочных изделий 2525 тонн, кондитерских изделий 831,1 тыс. тонн.
Невысокое качество макаронных изделий и отсутствие современной упаковки, снижают спрос на эту продукцию, в результате чего на протяжении последних трех лет объемы их отгрузки сокращались и в 2012 году составят 2,0 тонн.

Показатели производства и распределения электроэнергии, газа и воды  последние года снижаются, в результате установки абонентами приборов учета расхода воды, газа, тепловой энергии, а также постепенного перехода населения с отопления тепловой энергией на более экономичное индивидуальное отопление сетевым газом.
В 2011 году продукции сельского хозяйства получено больше на 345,04 млн.руб. в сравнении с 2010 годом. Рост производства произошел в основном за счет увеличения объёмов производства продукции растениеводства. В растениеводстве больше произвели зерновых и зернобобовых культур на 14,23 тыс.тонн или 119,3%, сахарной свеклы на 47 тыс.тонн или 160,0%, подсолнечника на 0,28 тыс. тонн или 105,0%, овощей на 0,357 тыс. тонн или 108,7%. Снизили производство  картофеля, плодов и ягод.
В животноводстве снизилось производство мяса в живом весе, из-за снижения поголовья свиней и КРС. Производство молока снизилось на 0,495 тыс. тонн, за счет сокращения численности  коров.

Поголовье свиней во всех категориях хозяйствования в 2012 году снизилось до 0 голов, в связи с неблагоприятной эпизоологической обстановкой (АЧС).

В 2012 году объем валовой продукции сельского хозяйства оценивается в 1432,2 млн. рублей, снижение 24,5% к уровню  показателей 2011 года, Такое резкое падение производства, это результат холодной зимы 2011-2012 года. Озимые зерновые сильно пострадали, часть погибла. Оценка урожая зерна составляет 54,3 тыс. тонн, что составляет 61,8% от уровня 2011 года.  Производство подсолнечника ожидается со снижением на 1,1 тыс.тонн или 18,6% за счет снижения площадей посадки согласно рекомендаций по структуре посевных площадей

По оценке производства в 2012 году ожидается рост в производстве сахарной свеклы, на 4,9 тыс.тонн или на 3,9 % картофеля на 1,527 тыс.тонн, за счет увеличения площадей посадки в хозяйствах населения, применения капельного орошения. Производство овощей упадет значительно на 1,333 тыс. тонн, за счет уменьшения  площадей в лпх, трудностей с реализацией и низкой ценой.

Производство мяса в живой массе по оценке 2012 года составит 3,22 тыс. тонн, в т.ч. в сельхозорганизациях 1,6 тыс.тонн. Молока в этом году будет надоено больше на 1,459 тыс. тонн. Производство яиц вырастет на 0,671 млн.шт.
В 2012 году в агропромышленном комплексе приоритетными направлениями будут являться увеличение объемов производства сельскохозяйственной продукции путем применения новых технологий, улучшенных сортов сельскохозяйственных культур и высокопродуктивного скота.

В целом отрасль сельского хозяйства по прогнозу динамично развивается в прогнозируемый период, через увеличение производства продукции, получения прибыли, повышение оплаты труда, путем роста производительности.

Оборот розничной торговли по Брюховецкому сельскому поселению Брюховецкого района в 2011 году составил 1144,5 млн. руб., что на 20,8 % выше уровня прошлого года. Рост показателя в 2011 году достигнут в основном за счет увеличения оборота розничной торговли в следующих предприятиях: ООО «Микс-Лайн» - за счет открытия сети розничных магазинов по реализации мяса бройлеров собственного производства; ООО «УПХ «Брюховецкое» - за счет сделок с физическими и юридическими лицами по розничной продаже зерна, семян подсолнечника за наличный расчет, ООО «Брюховецкий хлебозавод» - за счет розничной продажи хлебобулочных и кондитерских изделий собственного производства, расширения ассортимента продукции. Рост показателей достигнут так же за счет следующих факторов: начали осуществлять торговую деятельность торговые центры ИП Маркарян С.Г., ИП Малаховой М.П., ИП Цыгулева С.В., открылись новый магазин смешанных товаров торговой сети «Престиж», магазин «Кубанское мясо», новый магазин бытовой техники сети «Теща и К»,  2 магазина Агрокомплекса Выселковский. В 2012 году крупные и средние предприятия показывают стабильный оборот розничной торговли с небольшим ростом, В связи с вышесказанным в 2012 году предполагается достигнуть оборота розничной торговли в сумме 1291,7 млн. руб., темп роста 112,9%, а в 2013 году 1467,5 млн. руб. темп роста 113,6%.
Оборот общественного питания по поселению в 2011 году составил 71,5 млн. руб. Стабильно работают и развиваются предприятия общественного питания «Камелия» (произведена реконструкция, открыт новый банкетный зал на 60 посадочных мест), «Зимний сад», «Паук» (ведется строительство нового банкетного зала), «Счастливый случай», пиццерия «Амела» и др.

 Проведенный анализ «общественного питания» позволяет оценить оборот общественного питания в 2012 году в сумме 80,6 млн. руб., или 112,7% уровня предыдущего года. В прогнозируемом 2013 году планируется рост оборота общественного питания до 92,3 млн.руб.

 В 2011 году сфера платных услуг населению имела устойчивую сложившуюся структуру. Наибольший удельный вес по кругу крупных и средних организаций занимали коммунальные услуги, услуги связи, услуги образования. Объем платных услуг населению в 2011 году составил 496,3 млн. руб., или 150 % к уровню 2010 года. В прогнозируемом периоде 2013 года планируется рост оборота платных услуг на 13,2 %, Планируемые показатели будут обеспечены за счет увеличения объема предоставляемых услуг, в основном коммунальных, образовательных, услуг связи, бытовых, медицинских, правового характера.
              В 2011 году курортно-туристический комплекс по Брюховецкому сельскому поселению Брюховецкого района представлен 3 организациями: ОАО «Нива Кубани, ООО «Камелия», МУ «Социальная гостиница».

               Курортно-туристический комплекс Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района в 2012 году представлен тремя гостиницами – две гостиницы индивидуального предпринимателя Агеенко М.А. и одна гостиница индивидуального предпринимателя Давыденко Ю.С. с общим количеством мест – 21.
              В 2011 году изменилась методика включения обследуемых хозяйствующих субъектов гостиничного комплекса. В 2010 году это 3 гостиницы: ОАО "Нива Кубани", МУ "Социальная гостиница", ООО "Камелия" с общим количеством мест - 513, в 2011 году - 3 гостиницы - ИП Агеенко, ИП Давыденко, МУ "Социальная гостиница" с общим количеством мест - 432. Оценочные показатели на 2012 год и последующий период рассчитаны с учётом этого.

В 2012 году наблюдается резкое снижение количества мест по причине того, что во втором квартале 2011 года МУ "Социальная гостиница" ликвидирована, здание гостиницы арендует ООО "КапиталСтройСервис", которое является микропредприятием, данные по указанному предприятию в 2012 году в учёт не берутся. Указанная гостиница является непривлекательной для отдыхающих по причине непрезентабельного вида, отсутствия организованных подъездных путей. Для примера, в 2010 году при наличии 420 мест пропускная способность МУ «Социальная гостиница» составила 457 человек.

          Несмотря на резкое снижение количества мест в 2012 году, наблюдается значительное увеличение количества отдыхающих за счёт частичного введения в эксплуатацию ещё одной гостиницы ИП Агеенко М.А. на 3 места, расширение которой планируется до 6 мест в 2013 году и расширения количества мест в гостинице ИП Дывыденко Ю.С. с 6 до 12 мест. Указанные гостиницы являются привлекательными для отдыхающих за счёт высокого уровня оказываемых услуг, наличия дополнительных услуг (бильярд, сауна, бассейн) и гибкой ценовой политики.
Резкий рост доходов предприятий в 2011 году наблюдается по причине изменения методики включения обследуемых хозяйствующих субъектов гостиничного комплекса. Данный показатель на 2012 и прогнозный год рассчитан по указанным хозяйствующим субъектам и с учётом того, что во втором полугодии 2012 года частично начала функционировать ещё одна гостиница ИП Агеенко М.А. на 3 места и произошло расширение гостиницы ИП Давыденко с 6 до 12 мест.

Объем выполненных услуг собственными силами предприятиями транспорта по полному кругу в 2011 году составил 152,7 млн. руб., из них объемы по крупным и средним предприятиям транспорта составили 150,3 млн. руб., по малым предприятиям – 2,4 млн. руб.

Наибольшую долю в структуре объёма выполненных услуг занимают ОАО «Брюховецкий элеватор» и Брюховецкий участок дорожного ремонтно-строительного управления.

Увеличение объёмов услуг предприятий транспорта в 2011 году — это увеличение объёмов по вспомогательной дополнительной транспортной деятельности, в частности эксплуатация автомобильных дорог общего пользования и дорожных сооружений, (Брюховецкий участок ОАО "Каневское ДРСУ"). Причина увеличения обусловлена увеличением объёма финансирования работ по ремонту улично-дорожной сети в рамках краевой целевой программы "Капитальный ремонт и ремонт дорог местного значения Краснодарского края" В 2012 году по указанному предприятию ожидается увеличение объёмов услуг до 108,4 млн. руб.

Увеличение объёмов услуг по деятельности хранение и складирование зерна (ОАО «Брюховецкий элеватор»)  в 2011 году обусловлено  урожайным, дождливым  годом и, как следствие, сорным, 80% принятой продукции было просушено и подработано от примесей карантинного сорняка, что привело к увеличению объёма услуг. Кроме того, цена услуг по хранению в 2011 году увеличилась на 8%. В 2012 году ожидается снижение объема услуг на 27,7 млн. руб., по причине недогруза емкостей элеватора, бюджет элеватора по пшенице не выполнен, вместо запланированных 30,0 тыс. тонн на хранение принято около 11,0 тыс. тонн, кроме того, невысокая урожайность, высокая цена - 9,80 рублей за кг, провело к тому, что не было экономической эффективности производить долгосрочную закупку продукции для хранения, пшеница осталась в складских помещениях хозяйств, либо ушла на рынок, минуя элеваторы. Ситуация по кукурузе складывается следующим образом: запланировано принять на хранение 55,0 тыс. тонн, по состоянию на середину сентября 2012 года принято чуть более 6,0 тыс. тонн. Цена услуг по хранению зерна в 2012 году увеличилась в среднем на 9%, элеватор не ведёт закупку и продажу зерна, доходная часть наполняется только услугами по приёмке, хранению и отгрузке зерна.

Ожидаемое выполнение объемов в 2012 году по полному кругу предприятий транспорта составляет 156,1 млн. руб.

Прогнозируемые объемы транспортных услуг на 2013 год по полному кругу предприятий составляют 169,1 млн. руб.
В 2011 году объем работ по виду деятельности «строительство» сформировался в размере 148,2 млн. рублей по полному кругу предприятий, по крупным и средним в размере 61,7 млн. руб. В 2012 году  данные показатели прогнозируются на уровне 164,6 млн. руб. и 69,3 млн. руб. соответственно
ОАО «Брюховецкаярайгаз» в оцениваемых годах  планирует планомерное наращивание объемов строительства за счет строительства газопроводов на территории Брюховецкого района. Среди малых предприятий производством строительных работ занимаются ООО «КубаньСтройСервис», ООО "АМО-Строй" и ООО "КапиталСтройСервис".

В 2011 году в Брюховецком сельском поселении Брюховецкого района объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по полному кругу предприятий составил 462,6 млн. руб., по крупным и средним предприятиям 293,4 млн. рублей,  или 115,5% к уровню 2010 г.

По прогнозным оценкам в 2012 г. ожидается объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по полному кругу предприятий в размере 558,3 млн. руб., по крупным и средним 441,0 млн. руб.с темпом роста к прошлому году 150,3,0%.

ООО «УПХ Брюховецкое»  в связи с реализацией инвестиционной программы в 2010 году (строительство Агротехнопарка) не производило в крупных инвестиционных вложениях в основной капитал в 2011 году. Вложение денежных средств в основной капитал на 2012-2013 годы связан с реконструкций и обновлением внешнего вида зданий, а так же покупкой новой техники.

ООО "Южная корона – Брюховецкий комбикормовый завод» ‑ в начале 2012 года получен инвестиционный кредит на сумму 140 млн. рублей. В 2012-2013 годах планируется покупка новой техники, оборудования

По ОАО "Нива Кубани"  в 2011 году объем инвестиций в основной капитал составил 145,9 млн. рублей, эти вложения позволили обновить парк техники, а также приобрести доильные агрегаты. В последующие годы ОАО «Нива Кубани» основной объем инвестиций будет вкладывать в усовершенствовании и обновление автомобильного парка и специальной техники.
На территории поселения так же проводится работа по  реализации стратегического инвестиционного проекта «Строительство тепличного комбината». Так в ноябре 2011 года,  между администрацией муниципального образования Брюховецкий район и ООО «Тепличный комплекс «Брюховецкий» подписано соглашение о намерениях реализации инвестиционного проекта «Строительство тепличного комбината» полезной площадью 30 га по выращиванию овощей в защищенном грунте производительностью более 15 000 тонн продукции в год, с объемом инвестиций более 2,5 млрд. рублей (2012 год – 100 млн. рублей; 2013 год – 400 млн. рублей; 2014 год – 325 млн. рублей; 2015 год -325 млн. рублей) и организацией 600 современных рабочих мест.

Социальная сфера Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района включает шесть среднеобразовательных школ, с общей численностью учащихся в 2011 году 2,682 тыс. чел., профессиональное училище с численностью учащихся в 2011 году 468 человек, сельскохозяйственный колледж с численность учащихся 1,688 тыс. чел., филиал ФГОУ ВПО «Кубанского государственного аграрного университета»  численность учащихся 411 чел. Общая численность учащихся в вышеназванных учреждениях в 2011 году была 5,249 тыс.чел. В 2012 году численность учащихся по оценке будет равна 5,461 тыс. человек. В 2012 году возобновляет свою деятельность филиал НОУ ВПО «Московский психолого-социальный университет» в станице Брюховецкая с оцениваемой численностью учащихся 198 человек.
Ввод жилья по Брюховецкому сельскому поселению Брюховецкого района в 2010 году был равен 9,941 тыс. кв. м., в 2011 году 5,74 тыс. кв. м., за 7 месяцев 2012 года введено немногим более 4,7 тыс. кв. м. Указанная динамика и отсутствие резервов по выявлению жилья, не введенного в эксплуатацию, позволяет сформировать прогнозный показатель 2013 года на уровне 7,64 тыс. кв. м.

В настоящее время практически весь объем жилищного строительства осуществляется за счет средств индивидуальных застройщиков, поэтому в целях решения существующей социальной проблемы обеспечения населения жильем проводиться работа  над созданием социальной и инженерной инфраструктуры в населенных пунктах и особенно на отведенных территориях для индивидуального строительства.

Так же на территории поселения находится поликлиника, больница, пять фельдшерско-акушерских пунктов. Обеспеченность больничными койками на 10 тыс. человек в 2011 году составляет – 109,8, обеспеченность врачами  и средним медицинским персоналом на 10 тыс. населения в 2011 году соответственно составляет 39,7 и 124,6, оценка 2012 года  41,8 и 125,7 и прогноз 2013 года 42,6 и 124,2. По-прежнему не хватает врачей различных специальностей и среднего медицинского персонала.
Обеспеченность врачами имеет небольшую тенденцию к росту. Администрацией МУЗ «Центральная районная больница» Брюховецкого района предпринимаются меры по привлечению врачей на работу в нашу больницу. Врачи обеспечиваются жильем с помощью федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года». За 2012 года по программе «Социальное развитие села до 2012 года» из 6 выделенных квот на район 2 врача обслуживающие население поселения(все стоявшие в очереди по программе)  получили социальную выплату (заведующий отделением скорой помощи, врач-невролог).

В целях закрепления врачей в медицинских учреждениях, расположенных в сельских поселениях принимаются меры по обеспечению медицинских работников жильем,  так в 2012 году были предоставлены квартиры 4 врачам – работающим на территории поселения (заведующий реанимационным отделением, заведующий хирургическим отделением, заведующая рентген кабинетом и заместителю главного врача по лечебной части).

Кроме того разрабатывается ведомственная целевая программа «Обеспечение лечебно-профилактических учреждений Брюховецкого района высококвалифицированными врачебными кадрами на 2012-2015 годы», которая предусматривает выплаты врачам прибывшим в 2012 году по 200 тыс.руб.

Данные меры позволяют прогнозировать сохранение роста обеспеченности врачами.

В свою очередь обеспеченность средним медицинским персоналом имеет тенденцию к снижению, что связано с достижением пенсионного возраста работников и нежеланием продолжать работать, отсутствием притока молодежи из городов, и их стимулирования, в отличии от врачей, но показатель обеспеченности средним медицинским персоналом из-за снижения численности населения поселения остается примерно на одном уровне.
Обеспеченность больничными койками оптимизируется и остается на одном уровне на прогнозируемый период.

На территории Брюховецкого сельского поселения находится стационарное учреждение социального обслуживания престарелых и инвалидов - государственное учреждение социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов «Очаг». Исходя из 18 мест проживания в  ГУСОГПВ  «Очаг»  обеспеченность населения учреждениями подобного типа  на 1000 населения составляет 0,7 места.
Вопросы инфраструктурного обеспечения населения и благоустройства поселения являются самыми актуальными в работе администрации Брюховецкого сельского поселения Брюховецкого района, так из года в год увеличивается протяженность освещенных улиц, и в 2013 году она достигнет 62,3 км., что на 18,7% больше чем в 2011 году. В связи с газификацией населенных пунктов поселения растет удельный вес газифицированных домовладений (квартир). В 2012 году будет газифицирован х. Имерницин.  Удельный вес газифицированных домовладений (квартир) в 2012 году достигнет показателя 91,3%.

Благоустроенность жизни населения определяется качеством и количеством отремонтированных дорог и тротуаров. В 2011 году было отремонтировано дорог местного значения на условиях софинансирования с краевым бюджетом 6,7 км., в 2012 году данные работы будут выполнены на 5,6 км. дорог и будет произведен ремонт 35,8 км. дорог поселения силами МБУ «Благоустройство». Ремонт тротуаров производиться планомерно в соответствии с финансовой возможностью бюджета поселения, поэтому цифры данного показателя не являются удовлетворительными, но администрацией поселения будут изыскиваться резервы для увеличения объемов работ по ремонту и реконструкции тротуаров.

Одна из важнейших задач, стоящих перед администрацией Брюховецкого сельского поселения, заключается в создании необходимых условий для экономического роста и повышении экономической стабильности всех направлений экономики поселения, поскольку от этого зависит повышение качества жизни населения.

Решение поставленных задач возможно только благодаря тесному сотрудничеству органов местного самоуправления, руководителей предприятий, предпринимателей и жителей поселения.

